
Polacy na wakacjach 
a języki obce 2023

W badaniu, zrealizowanym przez ARC Rynek i Opinia na zlecenie 
Vasco Electronics, Polacy zostali zapytani o plany na tegoroczne wa-
kacje, ze szczególnym uwzglednieniem wyjazdów za granicę – o spo-
soby planowania wakacji zagranicznych, bariery językowe i sposoby 
radzenia sobie z nimi. 

Gdzie planujesz spędzić tegoroczne wakacje? 

Wakacje za granicą
Chcę zobaczyć coś nowego

i poznać inną kulturę

Mam pewność pogody

Lubię dalekie podróże

Chcę spełnić swoje marzenia

Lubię egzotykę

Cena takich wakacji nie różni się 
znacznie od ceny wakacji w Polsce

Chcę mieć kontakt z językiem obcym

43%

34%

32%

19%

17%

12%

6%

Samodzielna
organizacja

Portale internetowe

Strony biur podróży

Aplikacje/wyszukiwarki 
podróżnicze

Polecenia i rekomendacje 
rodziny/znajomych

Biura podróży (wizyta w placówce 
lub rozmowa telefoniczna)

Przewodniki

Portale społecznościowe 
(np. Facebook, Instagram itp.)

Blogi lub fora podróżnicze

Prasa drukowana

Z czegoś innego

Nie wiem/trudno powiedieć

46%

39%

36%

35%

26%

25%

23%

23%

2%

2%

2%

Źródła
informacji
Skąd czerpiesz 
informacje 
planując 
zagraniczny 
wyjazd?

Wakacje a języki obce

NIE, 
ponieważ:

Umożliwia swobodne 
komunikowanie się

Daje poczucie 
bezpieczeństwa

Daje poczucie swobody

Ułatwia pobyt 
w innym kraju

Ułatwia nawiązywanie 
nowych kontaktów
Pozwala na lepsze 

zrozumienie obcej kultury
Pozwala korzystać z atrakcji, 

np. muzeów, teatrów itp.

75%

64%

62%

59%

37%

35%

32%

Można korzystać z elektronicznych 
tłumaczy/translatorów mowy

Zawsze znajdzie się ktoś, kto pomoże 
się porozumieć

Można porozumieć się pozawerbalnie 
(np. „na migi”, pokazując itp.)

Z innego powodu

64%

51%

40%

3%

Lubię planować 
wakacje samodzielnie

Daje mi to kontrolę 
nad planem wyjazdu

Nie stać mnie na korzystanie 
z biur podróży/pośredników

Nie znalazłem/łam zorganizowanego 
wyjazdu, który by mi pasował

Nie mam zaufania do biur podróży

65%

45%

18%

10%

9%

Nie muszę martwić się 
o organizację

Lubię mieć 
zorganizowany czas

Nie mam czasu na 
planowanie wyjazdu

NIe mam pomysłów 
na wyjazd

74%

58%

17%

6%

Wyjazdy 
zorganizowane

Powody 
planowania 
wyjazdu 
wakacyjnego
za granicą

TAK, 
ponieważ:

Sposoby planowania wakacji

Informacje 
o badaniu

Badanie zostało zrealizowane przez agencję 
badawczą ARC Rynek i Opinia 
na zlecenie Vasco Electronics.

Metodologia
CAWI (Computer Assisted Web Interview), na 
panelu internetowym będącym własnością ARC 
(www.epanel.pl).

Próba badawcza
Ogół Polaków N=1045, 
Polacy wyjeżdżający za granicę N=350

Termin realizacji
22.05 – 26.05.2023

LOI: 10 min

Zdecydowanie tak

Raczej tak

Raczej nie

Nie wiem/trudno powiedzieć
Zdecydowanie nie

Odpowiedź „tak” łącznie: 78%

43%

36% 13%

6%

3%
Czy znajomość 
języka obcego 
jest niezbędna 
na wakacjach 
za granicą?

48% 7% 12% 12%

Wyłącznie w Polsce

Zarówno w Polsce 
jak i za granicą

Wyłącznie za granicą Trudno 
powiedzieć

Nie planuję wyjazdu 
wakacyjnego w tym roku

20%

Czy wakacyjny wyjazd, który planujesz za granicą będziesz organizować 
samodzielnie, czy będzie on zorganizowany?

Samodzielnie
(tzn. planowanie 
i rezerwowanie 
tzw. „na własną rękę”) 

Zorganizowany
(np. przez biuro podróży, 

pośredników itp.)
Nie wiem/trudno powiedieć

53% 42%

5%

Raport do pobrania pod linkiem 
https://vasco-electronics.pl/artykuly/
podroze/polacy-na-wakacjach-2023
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